

各国读书“脸谱” 最是书香能致远

核心提示

腹有诗书气自华,最是书香能致远。4月23日是第22届“世界读书日”,我国各地均举办了相关活动鼓励民众多读书、读好书。阅读其实更应该成为一种习惯,数据显示,2016年我国国民人均图书阅读量为7.86本。世界上其他国家,他们是怎么庆祝“世界读书日”的?

俄罗斯:每个家庭平均藏书近300册

俄罗斯人一向自称是世界上最爱读书的人。据统计显示,1.4亿俄罗斯人的私人藏书就有200亿册,每个家庭平均藏书近300册。因此,俄罗斯获得了世界上“最爱阅读国家”的美誉,这也成为了俄罗斯人的骄傲。

据中国之声驻俄罗斯记者张舜衡介绍,俄罗斯人庆祝“读书日”,除了大大小小的读者见面会或者文学讲座等系列活动以外,还有个特别的活动,那就是“图书馆之夜”。今年是俄罗斯首都莫斯科市第7次举办“图书馆之夜”活动,莫斯科各大图书馆将要延长工作时间至晚10点,并且筹备了各种丰富多彩的活动。目前全俄罗斯约有450家图书馆参与该活动,其余绝大多数的图书馆也表示会支持这一活动并延时闭馆。每年仅在莫斯



盘点世界航母之“最”

◎ 最烧钱的“杰拉尔德·福特”号

本月早些时候,美国“杰拉尔德·福特”号航母完成海上测试,抵达诺福克海军基地。“福特”号航母是美国新一代航母首舰,也是目前世界上最先进航母,同时也以129亿美元的造价成为迄今“最烧钱航母”。

“福特”号航母舷号CVN-78,是美国第78艘也是美国最新一艘航母。该舰于2005年开始建造,2013年11月下水,预计今年夏天正式服役,其命名是为纪念美国总统杰拉尔德·福特。

据来自美国军方的资料显示,“福特”号高76米,长337米,飞行甲板宽78米,整个甲板相当于三个首尾相连的标准足球场。“福特”号满载排水量达10万吨,最大航速超过30节,船员2628名,配备改进型海

麻雀导弹、拉姆导弹和远程防御武器系统。美国总统特朗普在今年3月的一次演讲中评价“福特”号航母说:“这艘航母和新的‘福特’级航母将提升我们国家在海上执行重要任务和远距离投放美国力量的能力。”

“福特”号航母是美国40年来建造的首艘新型航母,与美国现在服役的“尼米兹”级航母相比有了全方位的提升,可以说是当今世界上最先进的航空母舰。“福特”级航母配备了4部电磁弹射器和先进的降落拦截系统,比传统的蒸汽弹射器和拦阻索效率更高。与以往的“尼米兹”级核动力航母相比,“福特”级航母的核电站可以产出3倍的电量,整体自动化程度大为提升,有效降低了人力需求。

◎ 最孤独的“库兹涅佐夫海军元帅”号

上世纪70年代至80年代,苏联航母建造赢得“黄金时期”。4艘“基辅”级航母、“基辅”号、“明斯克”号、“新罗西斯克”号、“巴库”号和完成重要改进的“库兹涅佐夫”号、“瓦良格”号航母先后下水。苏联解体使上述航母的命运发生巨变,只有“库兹涅佐夫”号被编入俄北方舰队。

依据俄新社去年11月发布的资料,“库兹涅佐夫”号长306米,宽72米,最大吃水深度约10米,最大排水量为6.139万吨。该舰最高航速达29节,全体官兵共计2159人,共有舰载机50架。

在防空反舰方面,“库兹涅佐夫”号的舰首有一套设置12个垂直发射井的“花岗岩”反舰巡航导弹系统;舰体两侧部署了

24套“匕首”防空导弹系统;另有8座“短剑”防空火力平台。由于防御能力较强,“库兹涅佐夫”号由一艘导弹巡洋舰、两艘反潜驱逐舰护航即可奔赴疆场,比美国航母的护航舰只略少。

2016年11月至次年1月间,首次上战场的“库兹涅佐夫”号在叙利亚近海完成了3大任务:一是支援此前部署在地中海东部的俄分舰队;二是保障俄工程兵顺利扩建塔尔图斯海军基地;三是实施了苏俄历史上首次舰载机攻击,成功摧毁叙境内恐怖组织目标。

据报道,俄军方正审议向“库兹涅佐夫”号提供650亿卢布(近80亿元人民币)进行维修和升级改造,使该舰能再服役20年。

“维拉特”号航母是印度的第二艘航母,自1944年开始建造,当时正值第二次世界大战期间。战争结束后,

德国:大众纸质书阅读比例仍然很高

根据德国观察员薛成俊介绍,随着数字化的发展,各种媒体娱乐工具越来越多地走近人们的生活,但这似乎并没有影响到德国人对书本的喜爱,手机、平板电脑等并没有取代德国人手中的传统纸质书籍,大众使用纸质书阅读的比例还是很。

在这个酷爱读书的民族,无论是在公园的长椅上,还是在火车、地铁、公交车的车厢里,几乎是随处都可以看到手捧书卷埋头苦读的人,而且这些读者不分身份。有一次,记者在特里尔马克思故居附近,看见一个流浪汉坐在路边,拿着一本书,旁若无人地认真阅读。根据德国弗萨研究所2015年调

查数据,39%德国人平均每年读5本书,19%德国人读6~10本书,27%德国人每年读书量超过10本。

德国还有非常浓郁的读书氛围,法兰克福书展是世界上规模和影响最大的书展之一,德国所有城镇,无论大小都有图书馆为市民免费开放和借阅。摆满图书的书架几乎是德国家庭的标配。对于用不到的书籍,德国人一般也不会扔进废纸垃圾桶,而是送给那些有需要的人。很多城市有钢铁玻璃书柜,人们可以将不要的书籍摆放在里面,供其他人拿取,这也是另一种尊重书本和知识的体现形式。

澳大利亚:通过驾照即可办理借书证

澳大利亚人也热爱读书,但是澳大利亚人极少过“世界读书日”。澳大利亚观察员胡方介绍,澳大利亚人爱读书,但是却较少过4月23日的读书日,因为4月23日之后两天的4月25日是澳大利亚的澳纽军团日,这是一个纪念澳大利亚阵亡战士的较为肃穆的日子,和4月23日衔接太近,所以一般两个日子并不一起过。

不过澳大利亚有自己的读书活动,不是读书日而是读书周。从1945年起,通常在每年8月的第三周是澳大利亚的读书周,由澳大利亚儿童书协会举办。而在平时,一些和阅读有关的活动在澳大利亚也不少见。澳大利亚的各个社区、学校的图

书馆都对所有公众免费开放大门。如果只是进行简单的阅读,任何人都可以进入,并不需要办理什么阅读卡。而即便是要借书出去,通常简单地通过驾照就可以办理这些图书馆的借书证。

近几年来,澳大利亚街头还流行起“街头图书馆”的活动。人们自发在自己家的前院放一个比信箱大一点的箱子,里面放上自己的藏书供附近邻居、路人进行借阅,这种自发的阅读活动不求任何回报,纯粹出于房屋主人对于书的热爱,以及希望更多的人阅读到它的愿望。一些网友还纷纷在社交平台上晒出自己的街头图书馆,欢迎大家免费借阅。

(本报综合)

世间万象

独驾千里



澳大利亚新南威尔士州警方4月23日发表声明说,当地时间22日上午11时,偏远的矿区小镇一警察在公路巡逻时发现一辆行驶中的汽车保险杠低垂,故拦下检查,“结果发现司机是一名12岁男孩,正驾车从新南威尔士州的肯德尔前往珀斯。”警方发言人说,两地距离4000多公里。

据报道,在被警察截下之前,这名12岁男孩已经驾车行驶了1300多公里。警方已经将这名男孩拘留,至于他如何独行、如何加油,目前尚未可知。

创意“尘画”



俄罗斯艺术家尼基塔·戈卢别夫在莫斯科街头满是尘土的车上创作出了一幅幅惟妙惟肖、寓意深刻的艺术作品,原本脏兮兮的汽车在他灵巧的手中摇身一变,成为了一道道亮丽的风景。

尼基塔将他的创作称为“尘画”。出人意料的是,尼基塔并未受过系统的绘画训练,完全是自学成才。事实证明,尼基塔的创意受到了大众的喜爱,目前,他在社交网络平台上拥有的粉丝数已超1万人。

带娃遛弯



近日,阿根廷摄影师Nicolas Filgueira Risso在泰国龟岛沿岸潜水,很幸运地与一头鲸鲨来了一次偶遇,摄影师甚至可以随手触摸到这头鲨鱼。画面中,这头鲸鲨妈妈正在蔚蓝的海水中平静地游着,与此同时,它的周围围着许多的鲸鲨幼崽,画面甚是温馨。

霸道萌狗



近日,一只大丹狗成为了英国最大的狗,长2米多、高1米多、重达100多公斤,大小堪比一只小象。

虽然这只狗体型庞大,但它并没有受到肥胖影响。主人维诺说这只叫做巴尔萨泽的大丹狗每两周要吃掉15公斤的狗粮,每月花费高达108英镑。虽然开销巨大且体型可怕,但是巴尔萨泽却是一只友好且惹人喜爱的狗,维诺的三个孩子都喜欢和它玩耍。

“捉拿”山羊



美国有两只侏儒山羊逃离了自己的家,在街道上徘徊之后闯进了一户人家的车库,偷吃猫食,最终被警察“捉拿”,并交回主人手中。

报道称,警察菲茨帕特里克在接到报警后找到了这2只在车库里偷吃猫食的小山羊。他将山羊领进自己的巡逻车里,开着车为它们寻找主人。山羊所有者的女儿看到了菲茨帕特里克在网上发布的照片,领回了这两只小家伙。

菲茨帕特里克开玩笑说,要把“巡逻山羊”加入警方的预算里。

(本报综合)